

勇于担当 敢于作为 真抓实干 团结奋进

宝丰县凝心聚力推进经济社会平稳持续发展

面对严峻复杂的经济形势，宝丰县委、县政府认真分析经济运行情况，认为在主动适应经济发展新常态中，全县经济喜中有忧，忧中有喜，总体呈现结构调整步伐加快、降幅持续收窄、质量效益逐步提高的发展态势。为此他们认真贯彻落实国家和省、市各项决策部署，研究安排了下半年重点任务，提出要以“三严三实”专题教育和“三查三保”活动为动力，提振信心，勇于担当，认真负责，敢于作为，真抓实干，牢牢抓住结构调整、转型发展这条主线，把稳增长保态势作为全局工作的突出任务，力争位次靠前的指标稳中向好，位次靠后的指标有明显改观，多补上半年欠账，多形成新的增量，努力完成全年目标任务。在具体工作中，重点做好五个方面的工作。



石桥镇积极调整农业产业结构，大力发展绿色蔬菜瓜果等高效现代农业，实现了企农双赢。图为红英科技示范园芽菜工厂管理员在查看豌豆芽菜长势。



宝丰县畜牧业快速发展，今年上半年完成畜牧业产值占农林牧副渔业总产值的53%。图为位于肖旗乡枣庄村北丘的宝丰畜牧业饲养的小毛驴。



宝丰县林果生产势头强劲，近年来利用浅山丘陵发展林果数万亩。图为派妮农业科技观光采摘园种植的七月天苹果喜获丰收，技术员在观察成熟度。



宝丰县小微企业异军突起，13个乡镇（林站）分别建起了小微企业创业园，仅今年以来就新增小微企业151家。图为位于大营镇小微企业创业园的宋官汝瓷企业负责人（左）正在向客人介绍刚出窑的汝瓷产品。



宝丰县投资36亿元年产150万吨不锈钢板材的翔隆不锈钢项目正在紧张安装，10月份建成投产后，将成为经济发展的新亮点。

一是要抓好招商引资，为稳增长、调结构增添动力。围绕主导产业发展和产业集群培育，瞄准同行业领先企业，大力开展专题招商、以商招商、亲情招商和产业链招商，有针对性地开展点对点招商。坚持抓大放小，大项目进入产业集聚区，小项目进入小微企业创业园。一要重点围绕不锈钢、装备制造等主导产业，特别是围绕翔隆不锈钢液压平整项目进行配套招商，要以中原、汇众、利嘉三个不锈钢产业园为载体，抓紧组织县内相关企业前往佛山、温州等地对接洽谈，围绕不锈钢下游制品进行招商，加快筹建不锈钢交易市场，完善产业链条，推进不锈钢原材料及制品交易与国内市场接轨。二要加强对跟踪。抓住有利时机，对有投资意向的，要及时跟进洽谈，对已谈妥签约的项目，要加强对接，创造条件尽快落地开工，提高签约项目的合同履约率、资金到位率和项目开工率。三要明确招商任务。要抓紧制定下半年乡镇、部门的招商引资任务，明确责任，明确奖惩，把全县上下积极性、主动性调动起来，营造氛围，形成合力，实现招商引资的新突破。四要严格兑现奖惩。大力开展招商引资评比争先活动，对各乡镇、各部门的招商情况一月一通报，一季一小结，年终总评奖惩，对完成招商引资任务的按规定表彰和奖励，对完不成任务的进行罚款和问责，传导压力，增强动力，形成全县上下竞相招商、招大商、大招商的工作局面。

二是要抓好“两区三园”建设，为稳增长、调结构提供支撑。要重点加快基础设施项目和产业项目建设。在基础设施建设方面，南部产业集聚区着重加快规划调整，打通东四环，完善豫02线以东供水、排污等配套设施；

特色商业区重点是完善区内道路、电力、给排水等基础设施；西部工业园重点是完成西二环大修及相关道路建设；北部煤炭循环经济产业园重点是完成翔隆不锈钢铁路桥涵建设；东部农副产品加工园重点是建成区内主干道，完成“三通一平”工作。在产业项目建设方面，“两区三园”计划今年新开工的项目，要进一步明确开工时间，倒排工期，加强对接，确保项目按时开工。下半年，每季度要举行一次项目集中开工活动。对在建设项目，要加强协调服务，加快建设进度；对已经建成、具备生产条件的项目，要督促尽快试生产，尽快达产达效。特别是要抓好翔隆不锈钢、中材环保、天合、瑞鼎实业等在建项目建设进度，翔隆不锈钢10月份必须试车生产。抓好姚孟2×100万千瓦电厂和郑万高铁宝丰段建设前期工作，要主动搞好对接服务。南部产业集聚区今年要确保实现晋升一星目标，特色商业区要力争进入全省综合实力30强，真正把“两区三园”打造成全县结构调整的主阵地，经济发展的增长极。

三是要抓好城市建设，为稳增长、调结构搭建平台。城市是吸纳资金、技术和人才，支撑产业发展的载体和平台。要按照城乡一体化示范区的功能定位，高标准规划，高规格建设，加快与平顶山新城区的对接融合，进一步放大宝丰的区位优势、发展优势。要以“三城联创”为抓手，引领和推进城市建设。今年要确保顺利通过国家园林县城复审，明年要确保顺利通过国家卫生县城复验，后年要确保顺利通过全国文明城市验收，进一步提升宝丰的整体形象，扩大宝丰的影响力和竞争力。当前，“三城联创”重点实施“三大工程”。一要实施基础设施提升工程。二要实施绿化美化亮化工程。三要实施环境秩序整治工程。首先，要抓好环境卫生综合整治，消灭卫生死角，城区主干道要全天候保洁。其次，要抓好市容市貌综合整治，坚决取缔店外经营、占道经营，加大城区交通秩序、沿街门店牌匾、五小行业等规范化管理力度，建设卫生整洁、规范有序、文明开放城市，打造宜居宜业环境。

四是要抓好企业服务，为稳增长、调结构创造条件。首先要深化企业大服务专项行动。按照全县《2015年企业服务工作方案》，县企业服务工作领导小组牵头，各乡镇和有关部门抓好落实，加强对重点产业、重点企业的运行监管和分类指导，一企一策切实为企业提供服务。对产销两旺的企业，要支持其开足马力生产、达产达效，为稳增长多做贡献；对停产半停产的企业，要一家一家分析原因、找出症结，积极引导其恢复生产、转型发展，促进经济正常运行。其次提高行政效能。要进一步清理减少行政审批事项，简化审批程序，提高审批效率。下半年，要加大对职能部门不作为、乱作为，或借服务之名“吃、拿、卡、要”的查处打击力度，集中处理一批顶风违纪、不作为、乱作为的干部，教育本人，警示别人，真正形成风清气正、务实高效的政务环境。最后改革创新融资工作。金融办要多组织开展银企对接活动，协调金融机构创新融资模式，加大对重点项目和企业的贷款支持力度；特别是对翔隆不锈钢等重点企业，要给予重点关注，全力做好资金保障，缓解企业融资难问题。金融监管部门要强化对违规抽贷、随意上浮利率、额外收取费用等违规行为的监管，解决企业融资贵问题。要鼓励引导企业依托上海股交中心直接上市融资，对成功挂牌上市的企业要给予奖励。要充分发挥县中小企业投资担保公司和“助保贷”“政银助贷”及行业协会联保贷等作用，拓宽企业融资方式，加强中小企业融资担保体系建设。要积极探索推广PPP融资模式，盘活国有资产，激活民间资本，畅通社会资本进入公共服务领域的渠道，满足基础设施等项目建设的资金需求。

五是要抓好财政保障和社会稳定，为稳增长、调结构营造环境。一要加强财政征管。今年的财政收支矛盾尤为突出，要进一步加强税收征管，提高收入质量，确保财政的正常运转。要狠抓税收收入。县财政、国税、地税三家要对照各自的任务，科学调度，严格征管，做到月清月结，应收尽收。抓好土地出让金、房地产税、耕地占用税等清查清缴工作，严厉打击偷税、漏税和骗税行为。各乡镇要按照规定的年度税收目标任务，做好协税护税工作。要努力压缩开支。提高财政资金的使用效益，集中有限财力保工资、保运转、保民生、促发展。要严格执行预算安排，保证重大项目、重点工作支出经费。财政、发改委等部门要牵头组织各职能部门，积极争取上级政策资金，缓解全县的财政压力。二要加强安全生产和防汛工作。要强化“红线”意识和底线思维，严格落实安全生产责任制，深入开展安全生产大排查、大整治活动，彻底消除安全隐患，保持全县安全生产的良好局面。要扎实做好防汛工作，克服麻痹思想，确保安全度汛。三要切实维护社会稳定。加强民生工程建设，办好教育、医疗、就业、社保、食品安全等民生实事。做好信访稳定工作，解决好群众的合理诉求，确保社会大局稳定。

(本报记者 王长河 文图)



宝丰县装备制造业产销两旺，该县产业集聚区今年上半年装备制造业营业收入达到34.5亿元，同比增长31.3%。图为飞宇重工公司工人正在加工高压开关壳体。



宝丰县不锈钢产业发展迅猛，该县产业集聚区今年上半年不锈钢制品营业收入达到17.5亿元，同比增长21.6%。图为宝隆不锈钢公司工人正在检验管材产品质量。



京宝焦化高度重视环境保护，在搞好“工业三废”回收利用、发展生态循环环保的同时，积极进行产区的绿化、美化，建成了花园式工厂。图为该企业产区内一角。



宝丰县发挥丰厚的文化资源优势，大力发展文化旅游产业，现已开通两条“宝丰文化一日游”线路。图为日前开通的“宝丰文化一日游”第二条旅游线路迎来郑州首批游客。



宝丰酒业在传统生产工艺中引入现代生物工程技术，研制开发出清雅香型新品种，深受消费者喜爱。图为该企业陶坛储酒仓库。